

# V središču aktualnih dogajanj

**Občinski komite ZKS je sprejel program svojega dela do konca leta 1985. Tako naj bi se v aprilu obravnavalo delovanje svetov zveze komunistov v krajevnih skupnostih in naloge ZKS na področju kadrovskih priprav za 10. kongres ZKS in 13. kongres ZKJ.**

Člani ZB NOV »Majda Vrhovnik« iz KS Gradišče so se 26. marca zbrali v avli osnovne šole Majda Vrhovnik na svoji letni skupščini.

Po pozdravu pionirjev in mladincev osnovne šole Majda Vrhovnik, ki so se organizaciji ZB NOV zahvalili za pomoč in sodelovanje, je sledil bogat in pester kulturni program. Pionirji šole so predstavili svoj zbor in veselo zapeli. Dramski igralec Andrej Kurent je prebral odlomek iz knjige Louisa Adamiča »Novi Jugoslaviji« »Orel in Korenine«, operna pevka Zlata Ogňanovič pa je zapela Kozinovo »Pomlad«, Šturmovo »Materi padlega partizana« in arijo iz Simonitijeve partizanske opere »Anka«. Na klavirju je spremljal Ciril Cvetko.

Poročilo o delu KO ZB NOV Majda Vrhovnik je podala predsednica Staša Cvetko. Prikazala je delo organizacije ZB v času od marca 1984

do marca 1985. Organizacija šteje 455 članov, od tega sta 402 upokojenca. Kljub visokemu starostnemu povprečju 68 let je še velika večina borcev aktivnih v raznih organih



Sproščena mladost na ljubljanskih ulicah

in družbenopolitičnih organizacijah. Delo komisij pri odboru ZB NOV v Gradišču je bilo zelo uspešno. Posebej so poudarili delo socialno-zdravstvene komisije, ki je reševala pereče probleme tega področja. Prisotni so se seznanili tudi z delom invalidske in stanovanjske komisije. Premalo je možnosti, da bi ostareli borci, ki stanujejo v višjih nadstropjih brez dvigala, lahko zamenjali stanovanja za primernejša. Komisija za SLO in DS deluje v povezavi s KK SZDL. Komisija za negovanje tradicij NOV pa izvaja ob sodelovanju mladine šol natečaj »Revolucija še traja«.

Udeleženci v razpravi so zahtevali ugotovitev odgovornosti za težke razmere, v katerih smo se znašli. Na predloge in ugotovitve, ki jih je posredoval lanski občni zbor ZB NOV Majda Vrhovnik in ki so bili objavljeni tudi v glasilu Zveze borcev, ni nihče odgovoril. Borci so se izrekli proti trošenju denarja za razne olimpiade in osvetlili socialno problematiko, ki se ostro pojavlja tudi med člani ZB.

## Dan železničarjev

Dan železničarjev, 15. april, so obeležili s tradicionalno proslavo na Zaloški cesti, kjer so pred 65 leti pod režimskimi krogli padli stavkajoči železničarji. Letošnja proslava je potekala v mladostnem duhu, saj so jo pripravili gojenci železniškega srednješolskega centra. Poleg številnih železničarjev pa so ji prisostvovali tudi nekateri najvidnejši družbenopolitični delavci Ljubljane in Slovenije.

## Razrešitev predsednika IS in sekretarja OK SZDL

Na zasedanju konec junija bodo vsi zbori občinske skupščine Ljubljana Center volili novega predsednika izvršnega sveta. Dosedanji predsednik Milan Slemnik je namreč zaprosil za razrešitev, ker odhaja na novo dolžnost. Do konca junija pa naj bi konferenca SZDL izvolila tudi novega sekretarja OK SZDL, ker odhaja sedanji sekretar Janko Rednak prav tako na novo dolžnost.

Predsednik OK SZDL je že na 6. seji občinske konference, ki je bila 2. aprila, obvestil delegate, da sta predsednik izvršnega sveta in sekretar OK SZDL zaprosila za razrešitev. Na seji so zato sklenili, da se začne v občini postopek evidentiranja po že znanih načelih in merilih. Postopek mora biti končan do 30. aprila.

Približno do 10. maja bo predsedstvo OK SZDL oblikovalo predlog možnih kandidatov za predsednika IS in za sekretarja OK SZDL. Do 25. maja naj bi o predlogu razpravljala predsedstva krajevnih konferenc SZDL in izvršni odbori OO zveze sindikatov.

Dokončni predlog za predsednika IS in sekretarja OK SZDL bo predsedstvo SZDL oblikovalo do konca maja.

Novi predsednik izvršnega sveta bo – če bo izvoljen – takoj po izvolitvi predlagal skupščini imena podpredsednikov in članov izvršnega sveta.

SINDIKAT O POROČILU DRUŽBENEGA PRAVOBRANILCA SAMOUPRAVLJANJA

## Večjo vlogo pravobranilcu

**Občinski sindikalni svet je na minuli seji razpravljal o poročilu družbenega pravobranilca samoupravljanja. Ugotovil je, da je dobro pripravljeno, vendar da je zelo posplošeno, saj so premalo razvidni učinki, ki jih je družbeni pravobranilec samoupravljanja dosegel s svojo dejavnostjo in posredovanjem. Zato so menili, da bi moral do konca spremljati uresničevanje svojih pobud.**

Iz poročila ni razvidno, v koliko primerih je bilo njegovo posredovanje upoštevano in v koliko primerih je moral sprožiti postopek. Pri ugotovitvah pravobranilca pa bi moral biti bolj dejaven tudi izvršni svet občinske skupščine, saj ga je pravobranilec sproti obveščal o posameznih zadevah ter mu predlagal, kako naj posreduje.

Člani sveta so tudi menili, da bi moral družbeni pravobranilec samoupravljanja odločneje ukrepati v primerih nepravilnosti pri gospodarjenju s stanovanji in storilce kaznovati.

V poročilu je premalo poudarka na slabostih, ki ovirajo učinkovitejšo delovanje delegatskega sistema. Družbeni pravobranilec bi moral oceniti skrajšane postopke in obravnavanje delegatskih gradiv pod oznako »STROGO ZAUPNO« o zadevah, ki zadevajo

samoupravni in družbenoekonomski položaj delavcev in občanov.

V poročilu družbeni pravobranilec samoupravljanja ugotavlja med drugim, da so v delovnih organizacijah težave z informiranjem delavcev tudi pri zadevah, ki so delavcu v korist. Zato dostikrat po potrebnem glasujejo proti. Družbeni pravobranilec tudi predlaga, da bi v prihodnje pri obravnavi periodičnih obračunov obravnavali tudi motnje v poslovanju. V Ljubljani ne upoštevajo dosledno 42-urnega delavnika in bi pri tem moral sindikat posredovati. Veliko je podaljšanega delovnega časa, saj delavci ponekod med rednim delom ne dosega normalnih poslovnih rezultatov. Veliko prerazporeditev je nesmiselnih, poznejše ugotovitve pa kažejo, da delavec na novem delovnem mestu ne dosega zadovoljivih rezultatov, zato bi morali objektivno oceniti sposobnost delavca za dela, na katera ga prerazporejajo.

Člani občinskega sveta so med razpravo dali pobudo, da bi družbenemu pravobranilcu morali dati večja pooblastila, da bi lahko vplival na hitrost postopka pred sodišči, ki se zdaj vlečejo in nekateri tudi zastarajo.

Družbeni pravobranilec samoupravljanja velikokrat nastopa kot gasilec, to pa mu onemogoča načrtno in poglobljeno delovanje v smislu preventive. Zato je vsekakor opravičljivo vztrajati na večji vlogi tega instituta.

JURIJ POPOV

LETNA SKUPŠČINA ZDRUŽENJA BORCEV NOV »MAJDA VRHOVNIK«

## Kljub starosti še vedno aktivni

V maju se bo občinski komite ZKS Ljubljana Center vključil v priprave na sejo Centralnega komiteja ZKS o kulturi in bo v tem okviru obravnaval povzetek ter oceno razprav v osnovnih organizacijah o gradivu za sejo CK ZKS o kulturi. Razen tega naj bi v zvezi s sklepi 14. seje CK ZKS obravnavali naloge v zvezi s tistim delom uresničevanja dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije, ki opredeljuje vprašanja naslovnitve na lastne sile.

V juniju bo imel komite na dnevnom redu nagrajevanje po delu in rezultatih dela in v tej razpravi naj bi obravnavali tudi aktualne probleme socialne politike v občini. Razen tega naj bi obravnavali tudi

politično varnostno oceno. V juliju bodo ocenili polletne rezultate gospodarjenja.

Posebne naloge čakajo komite v jesenskih mesecih, ko naj bi že v septembru obravnavali naloge organizacij in organov ZKS v pripravah na volitve in ocenili evidentiranje kandidatov za funkcije v zvezi komunistov.

Komite bo posvetil pozornost uresničevanju sklepov mestne konference o razvoju turizma in gostinstva v občini in v Ljubljani ter podružbljanju vzgoje in izobraževanja in idejnosti pouka. Obe temi bo obravnaval v oktobru.

V novembru bo ocenil uveljavljanje smernic za nadaljnji razvoj narodne zaščite in ak-

cijsko povezovanje osnovnih organizacij ZK. V decembru bodo obravnavali družbeni plan občine za obdobje 1986–1990. Razen tega bodo proučili tudi uresničevanje sklepov občinskega komiteja iz leta 1984 o gibanju članstva ZK.

Predsedstvo občinskega komiteja ZKS pa bo imelo do septembra na dnevnom redu tudi več drugih pomembnih vprašanj, med katerimi naj omenimo družbenoekonomski položaj delavcev v pravosodju, integracijske procese v OZD, vprašanja inovacijske dejavnosti in problematiko domov učencev srednjega usmerjenega izobraževanja.

## Občinska raziskovalna skupnost Ljubljana Center

Na redni letni skupščini, ki je bila 29. 3. 1985, so razpravljali o zaključnem računu, finančnem načrtu in raziskovalnih nalogah v letošnjem letu (z naslovi, izvajalci in potrebnimi denarnimi sredstvi). Obravnavali so tudi analizo razvojnih možnosti raziskovalne dejavnosti mestne in občinskih skupnosti za obdobje od leta 1986 do 1990 in do leta 2000 in osnutek usmeritve razvoja raziskovalne dejavnosti in elementov za sklepanje samoupravnih sporazumov o temeljih plana mestne in občinskih raziskovalnih skupnosti za obdobje od leta 1986 do 1990.

Komisija za pospeševanje inovacijske in raziskovalne dejavnosti izdeluje zdaj program srednjeročnih aktivnosti za pospeševanje inovacijske dejavnosti organizacij združenega dela v naši občini, pripravlja pa tudi drugi tečaj za izboljšanje proizvodnje in inovacijske dejavnosti.

## Po ljubljanskih občinah

**PRVI ODLOK O VRTIČKIH** – Ljubljanska skupščina oziroma zbor združenega dela in zbor občin sta sprejela odlok o urejanju vrtičkov na območju ljubljanskih občin, kar je prvi akt te vrste v Sloveniji, in verjetno tudi v Jugoslaviji. Pomembno pa je, da so iz sedanjega odloka črtali odstavek, ki je prepovedoval kurjenje in sežiganje odpadkov na vrtičkih. Po odloku o varstvu zraka na območju mesta Ljubljana, sprejeli so ga leta 1981, je to dovoljeno v dneih, ko ne veljajo izredni ukrepi.

★ ★ ★

**RAZLIKA MED TEORIJO IN PRAKSO** – Pred tremi leti je Ljubljana dobila odlok o podnajemnikih in zraven vse tisto, kar naj bi urejalo to vprašanje. Določeno je bilo, koliko naj bi znašala najvišja podstanarina, že pred vselitvijo pa naj bi podnajemnik in lastnik sobe oz. stanovanja sklenila pogodbo, evidenco pa naj bi vodil občinski organ, pristojen za stanovanjska vprašanja. Tako je bilo zapisano, kako pa je v resnici? V občini Šiška so v tem času, torej treh letih, dobili v evidenco 10 pisemenih pogodb, v Centru 20, v Mostah dve, drugod pa nekaj podobnega.

★ ★ ★

**NEPRIMERNI LJUBLJANSKI HOTELI** – Po sedanjih ocenah bi morala imeti Ljubljana na voljo vsaj 50 odstotkov več nočitvenih zmogljivosti. Sedaj je na voljo 2.300 postelj, namenjenih turistom. Zato predvidevajo, da bi morali čimprej začeti s temeljito prenovo nekaterih hotelov (Slon, Ilirija, Union). Zanimivo je, da bi morali znani ljubljanski hotel Bellevue zaradi nujne prenove že zapreti, vendar je še vedno odprt prav zaradi pomanjkanja prenočišč v Ljubljani. Po sedanjih načrtih naj bi hotel postal republiški center za dodatno izobraževanje zaposlenih v turizmu in gostinstvu. Tudi stara Ljubljana naj bi po različnih načrtih dobila tri ali štiri manjše hotele s 50 do 60 ležišči, nekje med Cankarjevimi domom in ožjim središčem mesta pa naj bi zgradili tudi nov hotel A kategorije. In še zanimiva vest za ljubitelje smučanja: Ljubljana naj bi v prihodnje poskrbela tudi za športnoretkeacijske objekte na Veliki Planini, Krvavcu in Soriški planini.

★ ★ ★

**NESPODBUDNI GOSPODARSKI REZULTATI** – V letošnjih treh mesecih so v ljubljanskih občinah zabeležili le 0,7-odstotno industrijsko rast. Pomembno je tudi, da je bil v tem obdobju konvertibilni izvoz manjši za odstotek v primerjavi z enakim obdobjem lani. O tem je spregovorila tudi mestna skupščina in menila, da morajo delavski sveti v ozdih čimprej razpravljati o ukrepih, ki bi prispevali k izboljšanju stanja.